
考试科 目代码 考试科目名称 制工

所有答案必须写在答题纸上,做在试题纸或草稿纸上无效。

—、简答题 (共 50分 ;其中,第 1~6小题每题 7分 ,第 7小题 8分 )

】。 试比较开环控制系统和闭环控制系统的优缺点。

2。 分析二阶振荡欠阻尼系统随着阻尼乡的增大9对超调量〃、、调整时间犭,

谐振峰值 i匕 有何影响?

3。 系统的误差和偏差有何不同?

4。 什么是最小相位系统?有何特点?

5。 何为系统的稳定性?系统稳定的充分必要条件是什么?

⒗。 系统在何种情况下采用相位滞后一超前校正?为什么?

7,名词解释g(l)传递函数;(2)主导极点。

三、计算分析题 (共 100分 ,每小题的分值见各小题标注 )

1. (10分 )求下图所示机械系统的传递函数,图中位移洱为输入量,位移艿。为输

出量 ,庀 为弹簧的弹性系数,c为 粘滞阻尼系数。
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(10分 )化简下图所示的系统方框图,并求出其传递函数 (要求有化简步骤 )。

(10分 )已知某系统的前向通道传递函数为 G(s)〓 负反馈传递函数
s(s+1)’

为 〃←)=1+ts° 若要求该系统具有性能指标
j亻
、=20%91=ls9试 确定

系统参数Κ利t,并计算单位阶跃响应的特征量 r'和气。

(15分 )单位反馈系统的开环传递函数为 G“s)=⊥⊥ ,求其在输入信号

'(r)=sinlr+30° )-2cos(⒉
-45° )作用下,闭环系统的稳态输出‰ (`)。

(15分 )控制系统方框图如下图所示,已知系统输入冯lr)=矽 ,刀 (r)=1(∫ ),

试求系统的稳态误差。

(15分 )已知一单位负反馈系统的gK0)=
10(s+夕

)
利用劳斯判据求 :

s(s+2)(s+3)’

(1)要使闭环系统稳定,曰 的取值范围 ;

(2)要使闭环系统特征方程的所有根均落在s=-1垂线以左的夕 的取值范围。
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7.  (15分 )某闭环系统的开环传递函数为GK(s)= ,试求当幅值

裕度气 =10dB时的开环放大系数Κ 。

(10分 )某单位负反馈系统的传递函数渐近线如图所示:写出系统的传递函数。
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